

ФЛЕШ

Испити након
укидања мјера

Водећи рачуна о квалитету наставног процеса на Универзитету Црне Горе, након достављених предлога појединих организационих јединица и Студентског парламента, Сенат је јуче на електронској сједници донио одлуку да се полагање завршних испита на организационим јединицама организује по престанку привремених мјера против корона вируса, уколико оне не буду укинуте прије почетка јунског испитног рока у складу са академским календаром за 2019/20. годину.

– Сенат је донио одлуку да полагање предиспитних провјера знања буде организовано током трајања привремених мјера, у складу са могућностима, на начин да оне објективно и квалитетно изражавају вредновање знања студената.

Д.Б.

Пројекти за
производњу
хране

Влада је усвојила извјештају о раду Министарства науке за прошлу годину, коју је обиљежило усвајање Стратегије паметне специјализације, чиме смо доказали да Црна Гора прати развој политике на нивоу ЕУ. Из Владе наводе да, поред тога што ова стратегија поставља темеље новог концепта развоја Црне Горе, она нас усмјерава и ка постизању циљева одрживог развоја УН и нове агенде ЕУ 2030.

– Црна Гора је прва држава кандидат која је донијела ову стратегију и за њу добила зелено свјетло Европске комисије у децембру 2019. године. Заокрет ЕУ политика у оквиру „Зеленог плана“ је шанса за нашу земљу да допринесе заједничкој мисији јер су управо сви наши СЗ стратешки приоритети у складу са овим планом. У питању су одржива пољопривреда и ланац вриједности хране, енергија и одржива животна средина, одрживи и здравствени туризам, кроз дигитализацију у овим секторима – наводе из Владе.

Д.Б.

У изолатији 42 медицинара

■ Из Института наводе да су од јуче ујутру обрадили укупно 155 узорака, од којих 59 са подручја Плава и Берана, те да међу контактима и запосленима у ОБ Беране није било новопозитивних
■ Начелница одјељења у Институту за јавно здравље Сања Меденица упозорила је да ће бити размотрена могућност за увођење још рестриктивнијих мјера у Подгорици уколико се буду кршила забрана кретања у групи

Институт за јавно здравље јуче је регистровао још 15 новообољелих од вируса корона, а у болници у Беранама изолована су 42 здравствена радника који су били у контакту са зараженим пацијентом у Плаву, док су епидемиолози узели укупно 90 узорака који су послати на тестирање укључујући све контакте и његову породицу.

Из Института наводе да су од јуче ујутру обрадили укупно 155 узорака, од којих 59 са подручја Плава и Берана – међу контактима и запосленима у ОБ Беране. У Црној Гори су до сада регистроване 303 особе заражене вирусом корона. Синоћ до 23 часа регистровано је још девет заражених особа.

– Међу њима није било новопозитивних. У складу са уобичајеном процедуром сви контакти су стављени под строгу изолацију током које ће бити праћени. Лабораторије Института настављају са даљим радом и обрадом узорака узетих са погођених подручја. Извор инфекције још увијек није утврђен и највјероватније се ради о асимптоматском вироноши. Строго поштовање правила у Беранама и Плаву потребније је него икада – истакли су из Института.

Национално координационо тијело за заразне болести (НКТ) саопштило је јуче да је ће у суботу (18. априла) продужити радно вријеме малопродајних објеката и пијаца до 18 часова, док забрана напуштања објекта становања важи од 19 часова.

– Уважавајући увећане потребе грађана, који ће васкршње празнике провести у кругу својих породица, продужено је радно вријеме малопродајних објеката и пијаца у субо-

ту, 18. априла до 18 часова. Ове суботе мјера забране напуштања објекта становања важи од 19 часова. Привременим мјерама НКТ за заштиту грађана од корона вируса претходних субота био је забрањен излазак из објекта становања суботом од 13 до недеље у пет сати ујутру. НКТ упозорава да је у Подгорици регистровано непоштовање забране кретања у групи, а у трговинама широм Црне Горе непоштовање ношења заштитне опреме и обавезне физичке дистанце. Од инспекција је затражена појачана контрола и санкционисање прекршаја укључујући и затварање објеката. Национално координационо тијело је, разматрајући у оквиру редовних активности примјену донијетих привремених мјера и препорука, одлучило да на основу Предлога Института за јавно здравље, да сагласност на продужење више мјера чија је примјена била пред истеком. До 2. маја продужена је примјена следећих привремених мјера за заштиту здравља и живота грађана: забрана упловљавања свих крузера и јахти у луке, забрана окупљања становништва у затвореним и на отвореним јавним мјестима (јавна окупљања, јавне приредбе, спортски, политички, вјерски, културно-умјетнички, приватни скупови, обреди и манифестације, у складу са законом). Забрањена је посјета лицима која се налазе на болничком лијечењу у здравственим установама и лицима која су смјештена у установама социјалне и дјечје заштите. Такође се забрањује посјета лицима лишеним слободе и притвореним лицима и прекида образовно-васпитни рад у јавним и приватним обра-

Затворен карантин на Вучју,
излијечено троје

Из Општинског оперативног тима за заразне болести у Никшићу саопштили су да је од 60 лица која су под сталним здравственим надзором, њих 50 јуче изашло из изолације, док ће још 200 изаћи до 20. априла. До јуче је у Никшићу анализирано 300 узорака од чега је утврђено да су 32 позитивна на вирус Ковид 19, и сви обољели су стабилног здравственог стања.

– У Општој болници у Никшићу, која је у потпуности опремљена да адекватно пружи његу и лијечење обољелима, до данас је било смјештено седам пацијената, од којих су три излечена, а остали су стабилног здравственог стања. Такође, карантин на Вучју, који су обезбјеђивали припадници Војске Црне Горе, затворен је у суботу, 11. априла, саопштено је након јучерашње сједнице Општинског оперативног тима за заразне болести.

У току недеље Специјалној болници за плућне болести „Др Јован Булајић“ у Брезовику допремљена је још једна велика испорука заштитне опреме. У тој установи Одјељење онкологије функционише нормално и свим пацијентима се пружа неопходна терапија, а тако ће бити и током празника. Упркос охрабрујућим подацима из Општинског тима, ипак, су апеловали на Никшићане да и у наредном периоду поштују превентивне мјере и наредбе.

Б.Б.

зовно-васпитним установама. Током прекида овог рада једном од родитеља/а или самохраном родитељу дјетета које није старије од 11 година живота обезбјеђује се право на плаћено одсуство са рада – наводе из НКТ.

Руководилац Кризног медицинског штаба Ранко Лазовић је саопштио да су у беранској болници изолована 42 медицинска радника, од чега 10 љекара, 27 медицинских сестара и пет техничара, због контакта са зараженим пацијентом из Плава.

– По истом принципу смо то урадили као у Бару. Интерно одјељење је сада затворено. Болница у Беранама има 205 кревета, од чега 84 за корона болеснике и то је одговор на питање како је корона болесник из Плава хоспитализован на интерном одјељењу беранске болнице са вриједностима гликемије 39, а референтна вриједност је 6,1. Он је хоспитализован 4. априла. Пацијент има дијабетес и био је у двокреветној соби са још једним болесником који је имао пратиоца, и он је и његов пратилац су негативни – рекао је Лазовић.

Он је казао да се на Инфективној клиници у Клиничком центру лијечи 10 обољелих од корона вируса и да су сви стабилног здравственог стања.

– На Интерној клиници су смјештени три пацијента, три су на полуинтензивној и интензивној њези од којих су два на респиратору. Старосна структура обољелих у Црној Гори је између 45 и 50 година.

То је становништво које је највише покретно и прави највећи број конатаката. То јесте наш проблем – казао је Лазовић на прес конференцији НКТ.

Лазовић је рекао да је Дом здравља у Андријевици јуче почео да ради у пуном капацитету, враћено је 28 здравствених радника.

Начелница Одјељења за заразне болести у ИЈЗ Сања Меденица је рекла да је у Подгорици регистровано нарушавање забране кретања у групи, па је могуће увођење још рестриктивнијих мјера, уколико се не буду поштовале оне које су већ прописане.

– У Главном граду је регистровано нарушавање наредбе о забрани кретања у групи, а дозвољено је кретање само једне особе. Молим запослене у трговини, пекарама и другим објектима да поштују све мјере које су прописане. Треба водити рачуна и о редовима који се праве испред тих радњи и уколико се сви не буду придржавали тих мјера то може имати последице – рекла је Меденица.

На питање да ли су тестиране особе које немају симптоме, а који припадају популацији која је најизложенија инфекцији због послова које обављају у коју, поред здравствених радника, полиције и војске спадају и радници у трговини, достави, грађевини, Меденица је одговорила да се тестирају апсолутно сви гдје год постоји епидемиолошка индикација.

На питање да ли је ИЈЗ започео набавку опреме за



увећање броја тестирања, као што је најављено, Меденица је одговорила потврдно.

Министар здравља Кенан Храповић је приликом посјете Општој болници у Беранама и Дому здравља у Андријевици казао да је 90 особа тестирано због контакта са зараженим пацијентом. Храповић је рекао да се у Општој болници Беране увјерио у посвећеност, марљивост, одговорност и пожртвованост свих запослених и „на томе им велико хвала“.

– Здравствене услуге како у овој болници, тако и у свим другим болницама пружају се на истом или сличном нивоу. Здравствена заштита је на високом нивоу и грађани не морају да брину – поручио је Храповић.

Он је навео да беранска болница располаже са 11 фиксних и два мобилна респиратора.

– То је сасвим довољно за ову болницу. Болница Беране у сваком тренутку располаже са 80 кревета за обољеле од корона вируса, уколико буде потребно. У овој установи је од корона вируса досад лијечено пет пацијената. Један је отпуштен, а тренутно се лијече четири пацијента и сви су доброг општег здравственог стања – рекао је Храповић.

Он је захвалио запосленима у Дому здравља на, како је рекао, додатном ангажовању у ванредним околностима, као и медицинским радницима из Берана и Плава који су реорганизацијом били распоређени да у кризном периоду помогну грађанима Андријевице да у континуитету добијају здравствену заштиту.

Епидемиолог из Института за јавно здравље Ма-



Тестирање